

“九二共识”30周年座谈会在京举行

汪洋出席并讲话

新华社北京7月26日电 “九二共识”30周年座谈会26日在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调,推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程,是全体中华儿女的共同愿望,是中国共产党解决台湾问题的基本主张。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,广泛团结海内外中华儿女,坚持一个中国原则和“九二共识”,共创祖国统一的历史伟业,共享民族复兴的伟大荣光。

汪洋指出,30年前,两岸中国人选

择以对话代替对抗、以沟通化解分歧、以协商促进合作,达成了各自以口头方式表述“海峡两岸均坚持一个中国原则”的“九二共识”,其核心要义是“海峡两岸同属一个中国,共同努力谋求国家统一”。这一过程和内容均有明确的文件和文字记录,任何人、任何势力都否定不了、歪曲不了。“九二共识”明确了两岸关系的根本性质,奠定了两岸关系发展的政治基础。坚持“九二共识”,赞成一个中国原则,两岸关系就能改善发展,台湾同胞就能受益;否认“九二共识”,背离一个中国原则,两岸关系就会紧张动荡,损害台湾

同胞切身利益。

汪洋强调,我们坚持“九二共识”,体现的是对两岸民意的尊重,维护的是两岸同胞的利益,捍卫的是两岸关系和平发展的成果。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,愿在一个中国原则基础上,同台湾各党派、团体和人士就两岸政治问题和推进祖国和平统一进程的有关问题开展对话沟通、民主协商。一切有利于发展两岸关系、促进祖国统一进程的主张和努力,我们都欢迎和支持。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍,是民族复兴的严重隐

患。台湾当局拒不承认“九二共识”,一些国家纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅,发展下去只会将台湾推向灾难深渊,给广大台湾同胞带来深重祸害。任何人、任何势力都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。广大台湾同胞要深刻认识统一一有好处,“台独”是绝路、外人靠不走的道理,做堂堂正正的中国人。

尤权主持座谈会。王鄂湘、苏辉等出席。中央和国家机关有关部门、人民团体负责同志,海协会在京理事及部分在京台商代表等参加。

上半年全国铁路 投产新线2043.5公里

新华社北京7月26日电(记者樊曦)记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,上半年,全国铁路投产新线2043.5公里,其中高铁995.9公里。郑渝高铁襄阳至万州段、济郑高铁濮阳至郑州段、黄冈至黄梅高铁、和田至若羌铁路、北京丰台站等项目依法安全高质量开通,川藏铁路、滇藏铁路丽江至香格里拉段、重庆至昆明高铁等在建工程有序推进,积极发挥建设投资拉动作用,为稳住经济大盘多作贡献。

一季度,国铁集团全力推进重点项目建设,实现良好开局。二季度4至5月份,全国疫情多点散发,许多项目进度受到影响,国铁集团按照中央稳住经济大盘的决策部署,聚焦

“保建设投资、新线投产”,紧盯重点开通项目,科学调配建设资源,优化施工组织安排,强化现场督导检查,狠抓联调联试、试运行、安全评估等开通前期工作,保持了新线新站开通准备工作稳步有序推进态势。6月份,郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮阳段、和若铁路、北京丰台站、郑州航空港站等项目建成通车,投产新线里程达到1462.2公里,占上半年投产总里程的七成以上。

国铁集团将充分发挥铁路建设用工规模大、产业链条长、拉动经济增长作用明显等优势,坚决完成年度投资任务和实物工作量,确保年内渝厦高铁常德至益阳至长沙段、北京至唐山铁路、湖州至杭州铁路等项目开通运营。

天舟三号将于7月27日再入大气层

新华社北京7月26日电(李国利 邓孟)天舟三号货运飞船将于7月27日再入大气层。

记者26日从中国载人航天工程办公室了解到,前期撤离空间站组合体的天舟三号货运飞船完成了既定的空间技术试验,将按计划于7月27日受控再入大气层,少量残骸将落入南太平洋预定海域。

社区疫情防控志愿服务 全面纳入社区统一调度使用

新华社北京7月26日电(记者高蕾)记者从26日召开的民政部第三季度例行新闻发布会上获悉,民政部等部门近日联合印发《新冠肺炎疫情社区防控志愿服务工作指引》,要求参与社区疫情防控的志愿服务组织和志愿者要全面纳入社区统一调度和使用。

工作指引对社区疫情防控志愿服务的工作原则,平时准备,应急状态下的任务、方法、流程及保障等进行了具体指导,帮助社区进一步提升动员、组织、使用、管理志愿者的能力,更好发挥志愿者在社区疫情防控中的作用。除了要坚持统一领导、统一调度外,各社区要以社区工作者带志愿者、志愿者帮社区工作者的工作方式壮大社区防疫力量,引导志愿者在社区工作者的带领和指导下有序开展

各类服务。

强化对志愿者的关爱保障,是激发疫情防控志愿服务参与热情的内在要求。基层党委政府要统一协调为志愿者提供必要的交通、就餐、保险等保障,维护志愿者合法权益;要统筹安排好志愿者的防疫物资,落实防护措施和安全培训,合理安排志愿者的服务岗位和服务时间,避免志愿者长时间高负荷工作。

发布会上还对新发布的《新冠肺炎疫情社区防控工作指引》进行了解读。这份工作指引对于需要社区组织参与、社区居民配合的各项工作和任务要求进行了梳理和细化,有针对性地回应了基层干部群众反映强烈、社会舆论普遍关注的社区防控信息发布、社区防控物资配备、重点人员生活和医疗保障等问题。

6月全国共查处违反 中央八项规定精神问题9531起

新华社北京7月26日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站日前公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年6月,全国共查处违反中央八项规定精神问题9531起,批评教育帮助和处理14422人(包括77名地厅级干部、826名县处级干部),给予党纪政务处分9704人。

根据通报,今年6月全国共查处形式主义、官僚主义问题4407起,批评教育帮助和处理7083人。其中,查处“在

履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3702起,批评教育帮助和处理5984人。

根据通报,今年6月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5124起,批评教育帮助和处理7339人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1846起,违规发放津补贴或福利问题964起,违规吃喝问题1190起。

全面开展优化账户服务宣传活动

——徽商银行安庆分行在行动

近日,徽商银行安庆分行积极响应中国人民银行优化企业开户服务的号召,助力营造良好营商环境,通过多种方式积极开展优化账户服务宣传,让社会公众充分认识到银行账户服务的便利性以及防范账户风险的重要性。该行以网点为阵地,在各营业网点公布三级投诉监督电话,展示账户服务负面清单指引,公开企业开户服务标准。在厅堂摆放宣传折页、海报,电视播放宣传短片,并且开通“小微企业开户绿色通道”,推广减费让利政策,让客户感受到银行实实在在的优化账户服务政策。该行利用客户经理尽职调查、营销客户、贷后管理等时机,走进企业开展现场账户宣传,向客户发放宣传折页,讲解金融防

诈骗知识、账户服务政策以及减费让利优惠政策,获得企业客户一致好评,同时提高了社会公众风险防范意识。同时,该行走访网点周边社区,开展宣传进社区活动,在社区内拉起宣传横幅,摆放优化账户服务宣传折页等资料。活动现场吸引了很多小区住户及周边群众前来咨询,工作人员向群众发放了宣传折页,讲解该行账户服务政策以及金融防诈骗知识,获得社区群众一致好评。下一步,徽商银行安庆分行将继续大力开展优化账户服务宣传,加大对小微企业、民营企业的优化服务力度,以客户为中心,坚持“两个不减、两个加强”原则,积极践行社会责任,持续优化账户管理与服务水平。

何奇

“小巨人”企业平均研发强度超10%

加快迈向中国创造

新华社北京7月26日电(记者张辛欣)工信部规划司司长王伟26日表示,我国制造业研发投入强度从2012年的0.85%增加到2021年的1.54%,专精特新“小巨人”企业的平均研发强度达到10.3%,中国制造向中国创造迈进的步伐明显加快。

王伟是在26日工信部举行的“推动制造业高质量发展 夯实实体经济根基”新闻发布会上作出上述表述的。

制造业领域创新投入增加的同时,创新体系不断完善。“我们已布局建设23家国家制造业创新中心和地方共建制造业创新中心,支持建设125个产业技术公共服务平台”王伟介绍,规模以上工业企业新产品收入占业务

收入比重从2012年的11.9%提高到2021年的22.4%。

他说,在推动制造业创新驱动发展的过程中,我国强化关键核心技术攻关,聚焦产业链薄弱环节,以需求为导向解决产业发展技术难题;强化企业创新主体地位,支持行业骨干企业牵头组建创新联合体,促进各类创新要素向企业聚

集;强化创新体系建设,初步构建了多层次、网络化的制造业创新网络;强化环境改善提升,推动降低企业负担。

工信部科技司副司长任爱光在会上表示,下一步,工信部将体系化提升产业链创新能力,突破一批关键核心技术,完善制造业创新网络,促进新技术产业化、规模化应用。

消博会对外开放

7月26日,观众在博览会现场体验电竞设备。

当日,2022年中国国际消费品博览会正式对外开放。本届消博会分为国际国内两大展区,总面积10万平方米,参展品牌超过2800个。

新华社记者 张丽芸 摄



让参保人异地就医更便捷

——解读跨省异地就医直接结算新规看点

国家医保局、财政部26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,跨省异地就医直接结算有了“新指南”。新规将对参保人带来哪些影响?国家医保局相关负责人、医保专家作出解答。

破解异地就医结算堵点难点

截至2022年6月底,住院、普通门诊费用跨省直接结算统筹地区实现全覆盖,全国3529家跨省联网定点医疗机构开通高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算……近年来,跨省异地就医直接结算覆盖范围进一步扩大。

国家医保局医疗保障事业管理中心负责人隆学文介绍,随着改革进入深水区,地方在备案管理、就医管理、支付范围、支付政策等方面差异化凸显,在一定程度上影响了群众异地就医的体验感受。

聚焦群众异地就医的急难愁盼,新规对以往政策进行系统性梳理和整合,着力破解备案人员范围窄、备案时限短,跨省长期居住人员在备案地和参保地不能双向享受待遇,跨省临时外出就医人员备案后报销比例偏低等问题。

新规明确提出,在2025年底前,住院费用跨省直接结算率提高到70%以上,普通门诊跨省联网定点医药机构数量实现翻一番,群众需求大、各地普遍开展的门诊慢特病相关治疗费用将逐步纳入跨省直接结算范围等。

此外,针对备案管理、支付政策、结算流程、资金管理、基金监管等重点领域,通知制定并形成全国统一的规范框架与界定。

隆学文说,新规统一了住院、普通门诊和门诊慢特病费用跨省直接结算政策,执行“就医地目录、参保地政策”基金支付政策,“先备案、选定点、持码就医”异地就医管理服务流程。

异地就医结算有了“新指南”

为区分参保人员外出就医类型、医保享受待遇,引导合理有序就医,医保对外出就医人员实行备案管理。哪些人可以申请异地就医备案?备案需要哪些材料?结算费用有哪些扩围?这些都能在新规里找到“答案”。

材料。

这表明,跨省异地就医结算已经扩围至每一名有外出就医需求的参保人。

中国社科院公共经济学研究室主任王震认为,新规从参保人在外就医的实际需求出发,统一异地就医备案政策,精简办理流程等,这对破解群众异地就医堵点、难点具有重要意义。

为尽可能让群众“少跑腿”,新规对备案有效期进行统一,在有效期内,参保人可在就医地多次就诊并享受直接结算服务,并可以在备案地和参保地双向享受待遇。

值得注意的是,新规将急诊抢救费用、住院期间院外检查治疗购药费用、符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用纳入跨省异地就医直接结算范围。同时,允许参保人员在出院结算前补办异地就医备案并享受跨省直接结算服务。

目前,所有统筹地区开通了在国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序等线上办理异地就医备案服务。

最大程度保障参保人权益

无论是新增备案人员种类、扩大异地就医直接结算范围,还是设置备案有效期、开通线上办理备案服务,最大程度保障参保人外地就医的权益成为新规最大亮点。

“让群众办事办得简简单单,就医结算结得明明白白,就是初衷。”隆学文说,试点初期,异地就医结算政策解决的是从“无”到“有”,随着直接结算试点不断扩围,新政策就要解决从“有”到“优”,让更多老百姓出门在外也能放心看病。

为进一步方便群众办理跨省异地就医业务,通知明确将建立就医地与参保地协同处理问题的机制,提高地区间问题协同处置效率,同时推进医保政策、停机公告等信息共享。

针对跨省异地就医参保人员出院自费结算后按规定补办备案手续的,可按参保地规定申请医保手工报销。并依托定点医药机构上传自费人员医疗费用信息,探索提供跨省手工报销线上办理服务。

“这些举措都是为老百姓着想,尽可能方便群众在外就医。”中国医学科学院阜外医院医保物价办主任鲁蓓说,出台统一的跨省异地就医政策,搭建国家信息平台,也将精简医疗机构结算工作,提高异地患者医保费用结算效率。

《基本医疗保险跨省异地就医直接结算经办规程》同步印发,对就医管理、预付金管理、医疗费用结算、审核检查等内容进行规范。相关政策将于2023年1月1日起正式实施。新华社记者 彭韵佳 沐铁城 顾天成(新华社北京7月26日电)